

Redacción y Administración: Calle del MFR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS. DIARIO DE VALENCIA. FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntims. la línea del cuerpo 6.

LIQUIDACIÓN DE TODAS LAS EXISTENCIAS de Joyería y Platería. ZARAGOZA, 7 y 9. Z. JANINI. VALENCIA.

Asuntos del día.

El conflicto escolar no se resuelve, y parece que haya empeño en prolongarlo, lo cual no deja de ser extraño. El gobierno, según se desprende de las manifestaciones de los ministros y de los catedráticos, se halla dispuesto a transigir, y únicamente exige para ello lo menos que puede pedir, y de lo que ningún gobierno es posible que prescindiera: que se restablezca primero la normalidad.

Planteados el problema en estos términos, la solución cada día se ofrece más oscura, con gravísimo perjuicio para los mismos estudiantes, y en beneficio tan solo de algunos elementos políticos, que miran con simpatía el actual movimiento, cualquiera sea por las desazones que pueda producirle al gobierno.

Las noticias que se reciben de Andalucía sobre la crisis agraria son muy graves. El gobierno procura atenuar sus efectos, promoviendo la construcción de obras públicas, pero el remedio no es suficiente, porque la miseria es grande y los medios con que cuenta aquel no son lo bastante poderosos para cubrirla.

Un periódico, ocupándose de este problema, dice que en Córdoba se ha constituido un Sindicato agrícola, que si las gentes no lo echan a perder, realizará hermosos ideales. 1.011 obreros, concertados por un propietario rural, han constituido un Sindicato, creado dos Cooperativas de consumo y formado una renta de 8.000 pesetas, con la que no solamente libran de la miseria al obrero y al agricultor, sino que abren un gran porvenir a la clase agraria en el ejercicio de sus derechos públicos.

Entre los proyectos complementarios al de Presupuestos, que se presentarán a las Cortes, figuran los siguientes: Uno estableciendo bases para formar los registros fiscales de la propiedad y unificar el tipo de la contribución.

Otro declarando que se considere como alcohol vínic el obtenido de la destilación de orujos. Otro autorizando las bases de la reforma arancelaria, para fundar sobre ellas el arancel nuevo que se forme.

Y otro autorizando al gobierno para prorrogar, a título de *modus vivendi*, con las naciones conyudadas en la actualidad, los derechos señalados en la tarifa letra B, adjunta al tratado vigente con Suiza.

CRÓNICA MUSICAL.

AMICA, de Mascagni.

La luz se va haciendo sobre la famosa ópera de Mascagni, y las revistas serias de música van rectificando sus telegramas fantásticos de correos-poneales también fantásticos, respecto al estreno del Barun de la música contemporánea.

Y como lo mejor es citar textos, allá va lo que dice una revista tan seria y tan bien enterada como *Guide musical*, de Bruselas: «Mascagni, se pregunta uno si es éste todavía músico en el sentido estético de la palabra. Es inútil buscar en su obra el menor vestigio de buen gusto. Se le podría perdonar fácilmente su deficiente modo de escribir; pero sufrir semejante desfile de frases vulgares y triviales, aceptar inmediatamente esa falsa abundancia de ideas, y las pueriles novedades armónicas (buscadas al piano) de que está llenada la partitura, esto ya pasa de lo justo. Mascagni tiene talento; pero este talento aparece fuera de buen camino, gracias a un deseo insaciable de ruido y de éxitos fáciles. Imposible decir en qué fuente bebe sus acentos apasionados: se diría que sus entusiasmos líricos se inspiran en los sentimientos más vulgares y más bajos. En su última obra no hay un instante de calma, de serenidad; todo es allí violento, brutal, forzado y estrepitoso. Lo peor es que el tiempo pasa, y a medida que Mascagni avanza en su camino, en vez de progresar agrava los defectos de sus comienzos.»

Mas expresivo no puede ser el juicio. Por otra parte, ya podía presumirse que un autor que tan pocas pruebas ha dado de solidez musical, no resultase ahora haciendo esa revolución del mundo musical moderno, siendo el Beethoven ó el Wagner de nuestros días, como casi afirmaron los telegramas primeros.

El éxito... lo hizo ese público sui generis de Monte-Carlo: (Ópera y genio de Casinó!) «Mas expresivo no puede ser el juicio. Por otra parte, ya podía presumirse que un autor que tan pocas pruebas ha dado de solidez musical, no resultase ahora haciendo esa revolución del mundo musical moderno, siendo el Beethoven ó el Wagner de nuestros días, como casi afirmaron los telegramas primeros.»

Últimos ecos de la apoteosis de Manuel García.

Aquí, como estábamos haciendo, con Echegaray casi una segunda edición de lo de Peral, nos hemos dado cuenta de que existía Manuel García. Y resulta que éste sí que es aclamado por el mundo entero, festejado por las primeras Sociedades científicas, y agasajado por los soberanos. Eso sí, allí no había banderas de los satchicheros, ni equilibrios de los literatos que antes escribieron ensayuras para el sabio y ahora no se atreven a sostener lo dicho, ni... a nada. *Algemeine Musik Zeitung*, en un número dedicado al ilustre anciano español (como dicen los periódicos, aunque malidito lo que España se ha acordado del celebrado profesor), inserta unos re-

EL SEÑOR DON JAIME VAÑÓ Y TORMO falleció anoche a las diez, a los 73 años de edad. Sus desconsolados hijos D. Federico (ausente), D. Santiago, doña Adela, doña Elvira y D. Fernando; hijos políticos doña Emilia, doña Adela y D. Rosendo; hermanos políticos, nietos y sobrinos, suplican a los demás parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran-via (continuación de Pizarro), hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Se suplica no asistan coches. Mañana y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario en la capilla de San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica).

LA SEÑORA Doña Elena Molina y Suñer falleció a las doce del día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados hijos, hijas políticas, nietos y sobrinos, suplican a los demás parientes y amigos se sirvan asistir a la misa de *corpore inseparata*, que se celebrará esta mañana, a las diez, en la nueva parroquia de San Juan del Hospital, y acto seguido a la Colonia, 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Se suplica no asistan coches.

La jura de la Bandera. Los reclutas del Regimiento de Otumba. Hay un sentimiento innato en el corazón del hombre, que en los trances supremos de la vida, le infunde anhelo y valor, no sólo para sobrellevar el peso de los males que agobian a la humanidad, sino para llevar a cabo empresas y ejecutar hechos, que por su misma naturaleza parecerían irrealizables, y este sentimiento es el amor a la patria. Sin él, todos los hombres caerían afeñados a poblar las zonas templadas y dejarían desierto el resto del globo, resultando de este exceso de población una serie continua de calamidades para el género humano. Tan arraigado está en nuestro corazón este sentimiento que, cuanto más riguroso es el clima ó ingrato el suelo que nos vio nacer, tanto más atractivo tiene para nosotros.

INTERMEZZO. Excentricidades de un aristócrata inglés. Ha muerto en Monte-Carlo el marqués de Anglesola, una de las personalidades más salientes de la aristocracia londinense, no sólo por la inmensa fortuna de que llegó a disfrutar, sino por el empleo fastuoso que hizo de la misma. En 1836 entró en posesión de los bienes de su padre, cuya renta anual excedía de 100.000 libras. Inmediatamente se hizo construir en el castillo de su propiedad, Plas Newydd (Anglesey), un soberbio teatro, de cuya suntuosidad de decorado puede formarse idea sabiendo que, solo el mobiliario de los camerinos, costó al propietario 20.000 libras, y el del escenario, 10.000. El teatro fue inaugurado con el *baile de espectáculo Aladino*, puesto en escena con lujo jamás igualado por los mejores edificios de Londres y Nueva-York. En esa noche, presenciado por casi toda la aristocracia londinense, desempeñó varios papeles el marqués de Anglesola, vistiendo trajes riquísimos; uno solo de los cuales exigió el desembolso de 100.000 libras. El coste atavio era no por las telas empleadas, sino porque el tejido aparecía materialmente cubierto de diamantes, rubíes y esmeraldas de enorme tamaño. Después de este, comedió otras loterías y ha muerto completamente arruinado.

El obispo de Orense. Orense 2.—A las cinco de la tarde llegó el nuevo obispo, Sr. Ilandain. Esperábanle las autoridades civiles y militares, el Cabildo, distinguidas personalidades é inmenso gentío. Echábanse las campanas al vuelo, dispararonse bombas y se dieron vivas ensordecedores. Ha sido el recibimiento grandioso. El obispo ocupó el coche del capitalista don Perfectino Vieitez, acompañado de los gobernadores civil y militar y alcalde. La banda municipal, situada en la calle de Paz Nova, tocó marcha de infantes. Dirigióse el prelado a la iglesia de Santa Eufemia, revistiéndose de pontifical. Después fué a la Catedral, cantándose un *Te-Deum*. El obispo pronunció luego una elocuente plática alusiva al acto, dando gracias. Las aves estaban invadidas de fieles. Después retiróse al palacio, siendo muy aclamado. Complimentáronle allí las autoridades. Ahora comienza la serenata por las bandas de Cerriñola y municipal, el orfeón y la orquesta de la Catedral. Los edificios públicos y casas particulares se hallan engalanados. Hay sorprendentes iluminaciones. Al palacio dan guardia fuerzas de Cerriñola.

El obispo de Orense. Orense 2.—A las cinco de la tarde llegó el nuevo obispo, Sr. Ilandain. Esperábanle las autoridades civiles y militares, el Cabildo, distinguidas personalidades é inmenso gentío. Echábanse las campanas al vuelo, dispararonse bombas y se dieron vivas ensordecedores. Ha sido el recibimiento grandioso. El obispo ocupó el coche del capitalista don Perfectino Vieitez, acompañado de los gobernadores civil y militar y alcalde. La banda municipal, situada en la calle de Paz Nova, tocó marcha de infantes. Dirigióse el prelado a la iglesia de Santa Eufemia, revistiéndose de pontifical. Después fué a la Catedral, cantándose un *Te-Deum*. El obispo pronunció luego una elocuente plática alusiva al acto, dando gracias. Las aves estaban invadidas de fieles. Después retiróse al palacio, siendo muy aclamado. Complimentáronle allí las autoridades. Ahora comienza la serenata por las bandas de Cerriñola y municipal, el orfeón y la orquesta de la Catedral. Los edificios públicos y casas particulares se hallan engalanados. Hay sorprendentes iluminaciones. Al palacio dan guardia fuerzas de Cerriñola.

Y ayer mañana visitó al alcalde la junta directiva en pleno de Beneficencia municipal del distrito del Museo, para felicitar al Sr. Ordeig por su nombramiento de presidente de la corporación municipal. El alcalde agradeció la felicitación recibida, ofreciendo atender los intereses humanitarios que representa dicha junta. El señor marqués de Cáceres, acompañado de D. Diego de León, conferenció a última hora de ayer con el señor gobernador civil, tratando de asuntos relacionados con el viaje regio. El señor marqués de Cáceres se despidió del señor gobernador para Madrid.

El alcalde ha solicitado autorización del comandante de Marina para extraer arena de las playas de Nazaret, con objeto de enarenar las calles asfaltadas por las que haya de pasar la comitiva regia. Una comisión del Grao se presentó ayer al gobernador civil quejándose de la conducta que observan los dependientes del arrendatario de consumos Sr. Salinós, que prosiguen los embargos por la venta de pescado. El Sr. Perez Moso ofreció que obligará al arrendatario a respetar la ley. También ayer hubo manifestación estudiantil que recorrió las calles más céntricas de la ciudad, llevando un estandarte alusivo al ministro de Instrucción pública, y cantando varios cantares con música de la Murga Galitana. Después de haber armado un poca algazara, disolvieronse los manifestantes en la Universidad.

La Sociedad de Elaboración del Pan celebrará hoy, a las once, en el triquinete de Juan de Mena, un mitin, en el que se dará cuenta de la situación de la huelga de panaderos. En el tren-correo de Madrid vino ayer el diputado a Cortes D. Rodrigo Soriano. Procedentes de Madrid han llegado el subdelegado de policía D. Ricardo Puga, el inspector Sr. Cañedo y seis agentes. Seguidamente se han puesto a las órdenes del señor gobernador civil. La Junta de Obras del Puerto ha publicado las estadísticas comerciales y de las cantidades líquidas por arbitrio local en el Puerto de Valencia, durante el año 1903. Forma un folleto apaisado, esmeradamente impreso. Estas estadísticas son las primeras que se publican. Las del año 1904 se publicarán en breve. Agradecemos el ejemplar que se nos ha enviado.

La comisión nombrada para organizar los festejos que, en conmemoración de la fecha en que se publicó «El ingenioso hidalgo», proyectan los vecinos de las calles de Cervantes y Padre Jofré, ha pensado colocar una lápida a la entrada de la mencionada calle de Cervantes, y entendiendo que la gloria de realizar este homenaje al primero y más grande de los escritores españoles, no puede ni debe circunscribirse a los vecinos de determinada barriada, y si corresponder a toda una ciudad, se abre una suscripción general para que todos, en la medida de sus fuerzas, puedan contribuir al homenaje. Las listas se encontrarán en la calle de Cervantes, núm. 1, bajo. Dicha comisión saca a concurso: 1.º La construcción y emplazamiento de una lápida en mármol, ó en bronce, ó en mármol y bronce, que deberá llevar precisamente el busto de Cervantes y la indicación CALLE DE CERVANTES. Valencia en el tercer centenario del «Quijote»; 2.º Un busto de Cervantes y su correspondiente pedestal, midiendo el todo unos tres metros de altura, y que debe ser colocado como monumento provisional en el cruce de las calles de Cervantes y Padre Jofré; 3.º Cuatro arcos para las cuatro bocas caldas de Castro-Cervantes, San Vicente-Padre Jofré, Troya-Cervantes y Padre Jofré-Jesús, iguales en su forma general, dejando en libertad al artista para que en cada uno de estos arcos figuren las alegorías que tenga por conveniente. Los bocetos se presentarán en casa de D. Salvador Salazar, Cervantes, 1, bajo, hasta el día 10 del corriente mes de abril, y acompañados de las correspondientes aclaraciones, precios, etc.

El juzgado de Serranos prosiguió ayer activamente la instrucción de diligencias con motivo de los sucesos ocurridos el día anterior en el penal de San Miguel de los Reyes. Todos los penados que tomaron parte en la insurrección han sido procesados. Según hemos oído decir, parece probado que el matador del cabecellador Gregorio Díez Perez, es Pedro Regalado, y Anastasio Castillo, quien hirió a Manuel Lafuente. Los forenses Sres. Lanuza y Chinesa practicaron ayer mañana la autopsia al cadáver del celador Díez. El herido continúa mejor dentro de la gravedad. La ya creditada librería y casa editorial de D. José Serred, establecida en la calle de Zaragoza, ha puesto a la venta, como actualizada, más tarjetas postales con el retrato de S. M. el rey, con el traje de capitán general. Es un hermoso y acabado trabajo, que de seguro ha de llamar la atención.

El juzgado de Serranos prosiguió ayer activamente la instrucción de diligencias con motivo de los sucesos ocurridos el día anterior en el penal de San Miguel de los Reyes. Todos los penados que tomaron parte en la insurrección han sido procesados. Según hemos oído decir, parece probado que el matador del cabecellador Gregorio Díez Perez, es Pedro Regalado, y Anastasio Castillo, quien hirió a Manuel Lafuente. Los forenses Sres. Lanuza y Chinesa practicaron ayer mañana la autopsia al cadáver del celador Díez. El herido continúa mejor dentro de la gravedad. La ya creditada librería y casa editorial de D. José Serred, establecida en la calle de Zaragoza, ha puesto a la venta, como actualizada, más tarjetas postales con el retrato de S. M. el rey, con el traje de capitán general. Es un hermoso y acabado trabajo, que de seguro ha de llamar la atención.

LUIS TRUCHARTE Y VILLANUEVA

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

La riqueza nutritiva y el poder tónico-reconstituyente de la «Carne Líquida» del Dr. Valdes García, de Montevideo, no los tiene ni tendrá nunca, ningún otro preparado de carne.

El Malto Kneipp es la mejor bebida para reemplazar el café colonial. Se vende en el Gimnasio Belenguier; Serrano, 15; y en la farmacia Kneipp; Call, 22, Barcelona.

El Gabinete dental de doña Aurelia Cayazuti, está dedicado a la curación de todas las enfermedades de la boca, orificios, empastes y extracciones sin dolor, y a la construcción de dientes y dentaduras artificiales de todos los sistemas.

Calle Paz, letra B, esquina a la de Comedias.

Dentadura.—Siempre sana, siempre limpia, siempre perfumada, con el mejor dentífrico, Licor del Polo. Hecho atestigüado por dos generaciones en más de 35 años, nos confirman esta verdad, que no pueden atestigüar dentífricos acaban de nacer.

El Hierro Orgánico (Hemoglobina Líquida), preparado en el Instituto Ferrán de Barcelona, es el más soberano de los tónicos reconstituyentes para combatir la anemia, clorosis y todos los estados de debilidad consecutivos a las enfermedades infectivas y al agotamiento por exceso de trabajo, etc., etc.

Depósitos.—En Valencia: Farmacia de la Morera, Pintor Sorolla, 39.—En Gandía: Farmacia del Dr. C. García.—En Alcira: Laboratorio del Dr. Sociats.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídale en cafés y ultramarinos.

Crónica RELIGIOSA

En la Catedral han comenzado los trabajos para la colocación de cuatro vitrinas con las imágenes de San Vicente Ferrer, San Luis Bertrán, Santo Tomás de Villanueva y San Vicente Mártir, en los ventanales del crucero.

Ha sido nombrado vicario de Benali, D. José Boira Almenar.

Crónica MORTUORIA

Ayer falleció en nuestra ciudad, a la avanzada edad de 80 años, la respetabilísima señora doña Elena Molina Suñer, viuda de D. Ramón Bigné, y madre de nuestros estimados amigos D. Luis y D. Ramón Bigné.

La finada, por sus virtudes y excelentes prendas de carácter, gozaba del aprecio general, por lo que su muerte será sentidísima por todos cuantos se honraron con su amistad ó con su trato.

Tan larga vida la dedicó al cuidado de su hogar y al bien de la clase menesterosa, de la que fué un verdadero paño de lágrimas.

Dios la haya acogido en su santo seno, y dé a sus inconsolables hijos, hijas políticas y nietas la expresión de nuestro más sentido pésame.

El Sr. D. Jaime Vañó y Tormo dejó de existir anoche, a las diez, a los 73 años de edad. Esta muerte ha de producir en Valencia sentimiento de sincero duelo, pues el finado gozaba, entre nosotros, de alta consideración y aprecio afectuoso.

El Sr. Vañó y Tormo había sido en vida un luchador infatigable. Espíritu abierto a las corrientes modernas, decidido, emprendedor, habilidoso industrial, sus iniciativas mercantiles coronábalas siempre el éxito más completo.

En el Sr. Vañó se reunían además otras condiciones justificativas del alto aprecio en que se le tenía. Bueno, íntegro, sincero, afable con todos, con todo deferente, no tenía más que amigos que, como nosotros, sentirán su muerte.

Reciban sus hijos D. Federico, D. Santiago, doña Adela, doña Elvira y D. Fernando la expresión sincera de nuestro pésame. R. I. P.

Ayer falleció el Sr. D. Lorenzo Oliván y Gil, teniente retirado de la Guardia civil y actualmente jefe de la Guardia municipal.

Por su integridad, amor al cuerpo donde tan relevantes servicios ha prestado, y trato afable y cortés, el Sr. Oliván contaba con muchas simpatías. Durante muchos años desempeñó en la Guardia del Municipio el cargo arriba mencionado, haciéndose acreedor a la consideración y afecto de sus subordinados y a la estimación del pueblo de Valencia.

Reciban su vinda, hijos y demás familia nuestro pésame por la desgracia irreparable que les agobia.

Noticias MILITARES

Ha pedido la placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el teniente coronel D. Andrés Aguirre Pacheco.

Se ha encargado internamente del mando del regimiento de Guadalajara D. Mateo Hernandez Alvarez.

Se ha dispuesto que el médico D. Luis Torres Ibarra preste sus servicios en el 8.º regimiento montado de Artillería.

TRIBUNALES

En la sección primera comparecieron ayer en juicio oral Salvador Romero y Francisco Salvador, procesados por el delito de disparo, los cuales fueron defendidos por D. Félix Martínez y D. Carmelo Robert.

En la sección segunda se vió una causa por hurto, incoada por el juzgado de Albaida, contra Joaquín y Miguel Gandía Oleina, que fueron defendidos por D. Emilio Borsó.

En la misma sección ocupó el banquillo de los acusados, por delito de estafa, Francisco Ortega Martínez, cuya defensa estuvo confiada a D. Vicente Duardel. La acusación privada estuvo a cargo de D. Rafael Ferrer, en sustitución de D. Manuel Simó.

En la misma Sala se vió una apelación de auto de procesamiento en causa por injurias, habiendo informado los letrados D. José Maná y D. Enrique Marquex, en representación de las partes apelantes y apelada.

Después se vió una causa por hurto contra Vicente Carvera Rodrigo, que fué defendido por don Emilio Borsó.

En la Sala de lo civil se vió un incidente de pobreza, en el que informó D. Roberto Gomez Igual.

SOCIEDADES

A causa de tener que atender D. Buenaventura Guillem Engo a asuntos urgentísimos, se suspendió anoche la asamblea que dicho señor debía dar en Lo Rat-Penat sobre el «Teatro valenciano». Anunciaremos oportunamente el día y hora de su celebración.

La Academia Jurídico-Escolar del Ateneo Científico, en su última junta general, ha elegido la directiva siguiente:

Presidente, D. Jacinto Talens Valera; vice, D. Eulalio Molina Cánovas; secretario, D. Edmundo Mas Chornet; vice, D. José Guiteras Soto; vocales: D. Juan Chabret Brú, D. Gerardo Carreres Bayarri y D. Carlos Palacion Barber.

El alumno de esta facultad de Derecho, don Edmundo Mas y Chornet, dió anoche en esta Academia su anunciada conferencia sobre «Cervantes: su vida y sus obras», siendo muy aplaudido.

Notas LITERARIAS

Las reuniones literarias que se han celebrado desde principios del corriente año en casa del señor Lorente, terminarán, por ahora, con la de esta tarde. Se reanudarán el próximo invierno, si no hay novedad que lo impida.

Notas de SPORT

La Unión Velocipédica Española ha comenzado ya a realizar sus acostumbradas excursiones primaverales. La verificada a Burjasot, Bétera y Porta-Ceili, a la que asistieron 27 ciclistas, fué excelente. La próxima tal vez sea de Valencia a Sancti-Spiritu.

SUCESOS

En la calle de Santa Teresa riñeron ayer dos obreros horneros, resultando uno de ellos con heridas leves. Ambos fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.

EL VIAJE DEL REY A VALENCIA

En la Universidad.

Han comenzado en la Universidad los preparativos para la iluminación y adornos que ha de lucir dicho centro durante los días que permanezca S. M. en Valencia.

El concurso literario abierto por el claustro para ofrecer al rey una muestra de la vida intelectual en dicho centro, ha hallado eco en los escolares, como lo demuestra el crecido número de trabajos presentados; a pesar del poco tiempo que para hacerlos se había concedido.

Ayer, a las seis de la tarde, terminó el plazo concedido para la admisión de dichos escritos, habiéndose presentado un centenar de éstos para tener el honor de ser impresos y entregados a S. M. el rey.

En el Puerto.

A las cuatro y media de la tarde fondeó ayer en la dársena el yate real «Giralda», cuya llegada presenciaron muchos curiosos, que deseaban ver el barco que utiliza S. M. D. Alfonso XIII en sus viajes.

Se le esperaba hoy, pero ayer, a las dos de la tarde, recibió en la Capitanía del Puerto un aviso del vigía del Cabo de San Antonio, diciendo que a las doce y media había pasado por aquellas aguas un barco de guerra navegando con rumbo a Levante.

El «Giralda» es de gallarda construcción, y lleva el casco pintado de blanco y aparatos de telegrafía sin hilos. Lo manda el capitán de fragata D. Joaquín Barriere. Hállase fondeado frente a la Capitanía del Puerto.

Hoy son esperados en este puerto el crucero «Cardenal Cisneros» y el acorazado guardacostas «Numancia», los cuales vienen, como es sabido, para los días que esté en Valencia el joven monarca y acompañarle en su excursión a Alicante.

En Capitanía general.

Adelantan los trabajos que se están verificando en Capitanía general para habilitar las habitaciones que ha de ocupar el rey. Ayer empezó a instalarse el alumbrado, que será espléndido y lucirá en aparatos de muchísimo gusto. El Sr. Perez Samillán, con el inspector de la fábrica de electricidad Sr. Hoyos y personal a sus órdenes, pasó ayer casi todo el día en el Palacio de Capitanía general, disponiendo la instalación del alumbrado.

D. Pascual Guzmán ha puesto a disposición de la comisión encargada de amueblar la Capitanía, unos artísticos y lujosos cortinajes.

La señora marquesa de Campo Salinas, condesa de Ripalda, que distingue con su amistad al general Loño y a su familia, al enterarse de que éste había de hospedarse en el hotel de París por ceder sus habitaciones de Capitanía a S. M., estuvo ayer a visitarle, logrando que aceptara hospedaje en su chateau del «Molino», junto a la Alauape.

Allí se acomodarán durante la estancia del rey en Valencia el Sr. Loño, su amable esposa y su bella hija Mercedesita. La demás familia del general se trasladará a casa del ayudante D. Matías Abril.

La visita a Alicante.

S. M. desembarcará en el puerto, procedente de Valencia, el viernes 14 del actual, a las ocho de la mañana. Desde el puerto se dirigirá a la Colegiata, donde se cantará un solemne Te-Deum, marchando luego al Palacio Consistorial, en el que se verificará la recepción de las autoridades, corporaciones, tribunales, Sociedades, etc., etc. De allí se dirigirá al monasterio de la Santa Faz, y de regreso, a bordo del «Giralda», donde almorzará. Por la tarde visitará Elche, a donde irá en tren especial, y después a la Fábrica de Tabacos y a la corrida regia. A la salida regresará a bordo del «Giralda», donde comerá, volviendo a tierra a la mañana siguiente, en que saldrá para Albacete.

Ayer comenzaron los trabajos de adorno de la plaza de Toros y palco que ha de ocupar S. M. Se lidiarán reses de Ibarra por las cuadrillas de Fuentes, Lagarjillo-Chico y Templelito.

La excelentísima señora doña Paula Gonzalez de Carballeda, viuda del general Diaz Moreno, vicepresidente del Real patronato contra la trata de blancas, piensa adornar e iluminar artísticamente los balcones de su morada, el día que visite la población el joven monarca.

Debajo de la corona real, profusamente iluminada, y sobre las banderas española y alicantina, figurará la siguiente inscripción: «A S. M. el rey D. Alfonso XIII, la vicepresidente del Real Patronato».

El Ayuntamiento solicitará de D. Alfonso, durante su estancia en esta capital, el indulto a favor del reo de muerte Tomás Calatayud.

Varias noticias.

El itinerario del viaje regio ha sufrido una modificación importante. El monarca visitará a Sagunto cuando vaya a Castellón, y cuando regrese de la capital de la vecina provincia se detendrá en Villarreal.

Ayer marcharon por el Central de Aragón, a Sagunto, el presidente de la Diputación y los diputados provinciales D. Teodoro Izquierdo, don Juan Gomis, D. Francisco Vives Liern y D. Francisco Pons, con objeto de ultimar ciertos detalles con motivo de la visita regia.

Han comenzado ya en la Catedral los trabajos para el adorno de aquel templo con motivo de la visita de S. M. En los cuatro ventanales del crucero han sido colocadas cuatro vitrinas con las imágenes de Santo Tomás de Villanueva, San Luis Bertrán, San Vicente Ferrer y San Vicente mártir. A la llegada de S. M. saldrá a recibir el caballo con palio, y después se cantará un solemne Te-Deum.

El capitán general Sr. Loño ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra Sr. Martiaguerra, concediendo a la comisión de Batalla de flores los tiros necesarios para el arrastre de los coches que figuren en ese festejo.

En el gobierno civil y gran número de casas particulares, han dado principio las obras para las instalaciones de luz que han de lucir cuando la visita regia.

La jura de la Bandera

En el campamento de Paterna se celebró ayer el conmovedor acto de jurar la bandera los reclutas del actual reemplazo.

A las ocho y media de la mañana salieron en tren para aquel sitio el capitán general Sr. Loño y su Estado Mayor. Antes, a las seis, habían salido los regimientos de infantería con sus reclutas, los primeros en traje de campaña, y de primera puesta los segundos, formando estas fuerzas una brigada al mando del general Sr. Cuenca. Los regimientos montados emprendieron la marcha a las siete y media, bajo el mando del señor general Novella.

Apenas llegados el Sr. Loño y su séquito al campamento, donde la primera autoridad militar fué recibida a los acordes de la Marcha Real, se dijo una misa de campaña, ante un improvisado y artístico altar, a cuya derecha se situaron los reclutas por orden de cuerpos; a la izquierda las banderas y estandartes de los cuerpos, precedidos de sus escoltas; en el centro el capitán general y su Estado Mayor y en el frente, en orden concentrado, los regimientos de ingenieros, los de infantería y a continuación la caballería y artillería. Empezóse la misa, oficiando el vicario general castreño Sr. Molina, auxiliado por dos capellanes del mismo cuerpo. Amenizó el acto la música del regimiento de Mallorca.

Terminada la misa, los reclutas, al mando de los ayudantes de los cuerpos, avanzaron al centro, y colocándose frente a ellos el teniente coronel del regimiento de Guadalajara, Sr. Pacheco, que ostentaba en su pecho la cruz laureada de San Fernando, les tomó el juramento de rubrica y con las formalidades de ordenanza, sirviendo para ello la bandera del regimiento de Mallorca, y contestado con un sí de convicción por los reclutas, terminó el acto mas sublime de la carrera militar.

Después de trasmitidas las órdenes convenientes, se formó la columna de honor, y desfilaron ante el capitán general (y numeroso público que lo presenciaba) veteranos y reclutas, con la marcialidad propia de nuestros soldados. Cada cuerpo vivaqueó en el sitio designado para ello, y se distribuyó un rancho extraordinario, todo lo cual ha hecho que la tropa pasara un día del que conservará siempre grato recuerdo, regresando a sus cuarteles con la anticipación necesaria para comer el segundo rancho.

Los oficiales de los cuerpos se reunieron para almorzar y disfrutar de las delicias del campo y de una buena paella.

El cuartel general regresó en el tren de la una de la tarde.

Notas cuaresmales.

El ciego de nacimiento.

Es por demás interesante el Evangelio del sermón de este día, como no menos importantes los comentarios que de él se deducen.

Dice el Evangelista San Juan en su capítulo IX, que vió Jesús a su paso un ciego de nacimiento, que pedía limosna en las calles, y compadeciéndose de él, escupió en tierra, y con el lodo que formó con su saliva, se lo aplicó a sus ojos y le dijo, que se lavase en la piscina de Silos, y habiéndose lavado, volvió con vista y se admiraron las gentes. Entonces le llevaron a los fariseos, quienes, no pudiendo negar la evidencia del hecho, llamaron a sus padres, y al saber por éstos que su hijo había nacido ciego y que al presente veía, dijeron, que aquel que su hijo llamaba profeta porque le había dado la vista, no podía ser Dios, porque no guardaba el sábado, que era su día festivo; y obligándole a decir verdad, con juramento, al que había estado ciego, le dijeron:—Nosotros sabemos, que aquel que tú dices que te ha dado la vista es pecador,—más él les contestó:—Sabemos que a los pecadores, ó a los ímpíos ó falsos profetas, no les oye Dios; más si que oye a los que hacen su voluntad; y desde que el mundo es mundo, nunca se ha oído que nadie hubiese abierto los ojos a un ciego de nacimiento, como yo: sino fuera Dios, no haría estos milagros.—Entonces ellos enfurecidos le llenaron de maldiciones y le echaron fuera de la Sinagoga; y habiendo visto de nuevo a Jesucristo, le adoró como a Hijo de Dios vivo, creyendo en él.

Con razón el mansísimo Jesús, no obstante su gran benignidad, acriminaba a los íncircos fariseos con los calificativos mas duros. ¿A quién sino a ellos se les podía ocurrir el afirmar que Jesús no podía ser Hijo de Dios porque no guardaba el sábado? Cuando se ha dicho, que el que emplea el día festivo en socorrer al pobre, visitar al enfermo ó curar sus dolencias, deje de santificarlo?

Pero los fariseos, como eran unos monstruos de soberbia, de envidia y de iniquidad, maldecían al ciego de nacimiento porque había adquirido ya el sentido de la vista, y blasfemaban de Jesús, que habiéndosele dado aquella renombrada y fama en todos los pueblos, mientras ellos quedaban confundidos.

Mas ¿cuántos y cuántos hombres perversos imitan la conducta de los malvados fariseos, aun en medio de pleno cristianismo, aborreciendo la justicia, blasfemando de la virtud y rechazando toda idea de bien, tan sólo porque ha sido enseñada por Jesucristo?

El impío Voltaire bramaba de furor contra Jesús, sólo porque había dado vista al mundo que moraba en las tinieblas del error y del vicio.

El no menos impío Diderot, rugía como un tigre contra la Iglesia porque nos había librado de las inmundicias del paganismo, y contra Dios porque nos dió con su Hijo su revelación divina, es tablicando su religión.

Los fariseos, acusaban a Jesús porque daba vista a los ciegos y movimiento a los tullidos, etc., y los ímpíos han confiscado los bienes de la Iglesia para que siendo pobre no pueda, como antes, fundar hospitales, escuelas y conventos, donde tantos y tantos ciegos del entendimiento, enfermos y tullidos encuentran, gratuitamente su saber y su salud.

Los fariseos no querían que Jesús diera vista a los ciegos para que no adquiriese autoridad entre los judíos, y los incrédulos de nuestros días, quieren que la Iglesia sea muy pobre para que no se granjee la gratitud y el afecto de los pueblos, socorriendo sus necesidades; y si aún tiene algún prestigio por medio de sus colegios de enseñanza, los calumnian, difaman y oprimen para que no puedan abrir tantos y tantos ojos a la verdad. Es una gran verdad—como decía Becon—que la mucha ciencia lleva a Dios, así como la poca y superficial, él se separa, y por eso, hasta que Salomón no corrompió su corazón entregándose al amor carnal de las mujeres idolatras, no se eclipsó su preclarísimo entendimiento, porque el vicio es incompatible con la sabiduría.

AREBRIR.

El centenario del «Quijote».

Junta provincial de Instrucción pública.—CIRCULAR.

El gobierno de S. M., por real orden de 6 de mayo último, ha dispuesto que el día 8 de mayo próximo se solemnice en todos los centros docentes el tercer centenario de la publicación de la celebrísima obra del príncipe de los ingenios españoles: de aquel que, soldado en Lepanto, cantuvo en Argel, y cobrador de alcabalas en Argamilla, dotó a España de un monumento literario, merced al cual, nuestro hermoso idioma patrio viene llamándose la lengua de Cervantes.

Don Lorenzo Oliván y Gil. Teniente retirado de la Guardia civil y Subjefe de la Guardia municipal. Falleció anoche a las diez, a los 63 años de edad. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos y nietos, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, en la casa mortuoria, calle del Hospital, núm. 22, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

LA SEÑORA DOÑA VICTORIA MIRURI Y CHASCO DE FUSTER. FALLECIÓ EL JUEVES 30 DE MARZO DE 1905. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA. Su viudo D. José María Fuster, hijas, hijos políticos, nieta y hermana, suplican a sus parientes y amigos que la encomiendan a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana jueves, a las diez y media de la misma, en la parroquia iglesia de San Andrés. El duelo se despide en la iglesia. El mismo día y ocho siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario, en sufragio del alma de la finada, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de dicha iglesia. No se reparten esquelas.

EMPORIO VALENCIANO. Esta casa, a pesar de ser la más elegante de Valencia, lo vende todo mucho más barato que en todas partes. Artículos de tocador, peinetas, monederos de plata y piel, agua de Colonia y Ron de Quina, clase finísima, a 3 y 4 pta. litro.

La autoridad académica de este distrito universitario, en circular inserta en el Boletín oficial de 12 de marzo próximo pasado, excita el celo de las Juntas locales de primera enseñanza para que presten a los señores maestros y maestras del distrito su valiosa cooperación, a fin de que en las escuelas se celebre con el mayor esplendor posible el mencionado acto conmemorativo de la publicación de El Ingenioso Hidalgo D. Quijote de la Mancha.

Creo esta Junta que dicha solemnidad debe celebrarse en forma tal, que no se extinga su recuerdo con los últimos ecos de la fiesta, sino que quede de ella perdurable memoria, para que, produciendo alguna impresión en el ánimo de los niños, no olviden estos nunca el nombre de Miguel de Cervantes, y aprendan a glorificar el genio, honrando el de quien tanto enaltecido el nombre de su patria.

A este fin, y sin pretender mermar iniciativas propias de las Juntas locales y de los señores maestros, para que el acto literario y artístico que se proyecta resulte todo lo solemne que permitan los elementos con que se cuente en cada localidad, la Junta provincial, en sesión celebrada el día 20 de marzo último, acordó que en la fecha antes citada, en todos los pueblos de esta provincia se celebre, bajo la presidencia de la Junta local de primera enseñanza en pleno, en el local que esta designe, y con asistencia de los señores maestros, maestras y alumnos de las escuelas públicas y privadas, una solemne sesión conmemorativa del tercer centenario de la publicación del Quijote.

Aparte de lo que las juntas y los maestros, de común acuerdo dispongan para el mayor brillo de la solemnidad, en esta deberá pronunciarse, por la persona que previamente se designe, un breve discurso, en que se dé a conocer a los niños la personalidad literaria de Cervantes y la importancia y trascendencia de su obra. Después se hará leer a algunos niños y niñas los pasajes mas interesantes del Quijote, eligiendo estos con la discreción necesaria para que resalten las mayores de las innumerables bellezas que el libro contiene. A continuación se hará analizar gramaticalmente a los niños y niñas que los maestros y las juntas designen, algunos párrafos de dicha obra. Y como final, a los alumnos que mas se hayan distinguido en la lectura y en el análisis, se les entregará un ejemplar del Quijote con una inscripción en que conste la fecha y el motivo del premio que se les concede.

Los gastos que se originen para la adquisición de ejemplares, no podrán satisfacerse todos con cargo al presupuesto de material de las escuelas; pero esta Junta espera que los Ayuntamientos de la provincia, dando una prueba de su amor a las glorias de la patria y de su entusiasmo por la enseñanza, coadyuvarán a la solemnidad que se prepara, adquiriendo, con cargo al capítulo de Imprevistos, los ejemplares del Quijote necesarios para este acto.

Las juntas locales de primera enseñanza levantarán acta detallada de la fiesta, que deberán remitir a la Junta provincial, para que ésta a su vez pueda dar cuenta al gobierno de S. M. de la forma en que la provincia de Valencia ha respondido a su deseo de rendir tributo al genio que en el siglo XVII colocó tan alto el nombre de España.

Valencia 1.º de abril de 1905.—El presidente, Genaro Perez Moso.—P. A. D. L. J., el secretario, Manuel Torres Orive.

SALÓN SANCHEZ-FERRIS. Conferencias-conciertos. En la próxima sesión que se verificará, según costumbre, el próximo viernes, a las cinco y media de la tarde, la distinguida pianista señorita Concha Asenjo estrenará un hermoso piano de cola que la celebrada casa Ortiz Cussó ha construido expresamente para el Salón Sánchez-Ferris. Esta inauguración del piano se ha reservado para la distinguida pianista, y ciertamente que ello es merecido, porque los méritos de ésta y lo notable del programa que ha de ejecutar, dan especial importancia a la sesión.

DE CASTELLÓN (Conferencia telefónica). Castellón 4, a las 21, 10. El viaje regio. A medida que se aproxima, la fecha en que Su Majestad el rey visitará esta capital, se activan mas los preparativos para que sea mejor el recibimiento que le tribute el pueblo castellonense.

Esta tarde se ha recibido aquí con inmenso júbilo un telegrama oficial de Madrid participando que el nuestro hecho por las autoridades de Castellón ha sido atendido, y que el itinerario del viaje regio ha sido modificado favorablemente para esta capital. El monarca saldrá de Valencia dirigiéndose directamente a Sagunto, en cuya histórica ciudad visitará el Teatro Romano, donde será obsequiado con un espléndido lunch. Luego subirá al castillo, desde cuyo punto verá el sitio en donde fué proclamado rey su padre D. Alfonso XII.

A las diez y media partirá el tren real para esta capital. Organizada la regia comitiva, se trasladará por la carretera que anuncia a la iglesia Mayor de Santa María, donde se cantará por nutrida orquesta y gran número de voces el Te-Deum de Esclava. Terminado este acto religioso, seguirá la comitiva por las calles Mayor, de la Enseñanza y Gonzalez-Chermá a la de Cardona, donde como es sabido se alojara S. M.

Acto seguido se verificará la recepción oficial, que será en extremo popular, a fin de que desfilen ante S. M. todas las clases sociales de Castellón. El rey visitará luego el cuartel de San Francisco donde se aloja el regimiento de infantería de

Onnba; la Casa de Misericordia, en la que habrá una exposición artística e industrial; un almacén de exportación de naranjas, del Gremio de San Francisco, verificándose a presencia del rey todas las operaciones de elección del dorado fruto, empaquetado y encajonamiento, y el puerto, si es que hay tiempo suficiente para ello.

El rey partirá a las cinco de la tarde para Villarreal, en cuya ciudad se detendrá. Esta visita será oficial, y así lo ha comunicado hoy el gobernador civil al alcalde de Villarreal, en virtud de telegrama recibido de Madrid. El diputado provincial Sr. Sales ha regresado de Barcelona, habiendo adquirido 40,000 bouquets, al precio de siete y medio céntimos cada uno.

Ayer quedaron alforbradas las principales dependencias de la casa del señor barón de la Puebla, y hoy han comenzado a amueblarse. El Casino Antiguo, que comenzó ya los trabajos de pintado de todas las dependencias, tiene en estudio tapizar toda la fachada, levantar una tribuna y adornar con flores los balcones.

Los diputados de Cortes por esta provincia esperarán a S. M. en la estación de Almenara. Por ahora no hay más arcos que los proyectados por el elemento militar de esta plaza y la Juventud Democrática. En cambio, habrá bastantes tribunas para la carrera, y mañana, ya que se sabe la que ha de recorrer el cortejo regio, se fijarán los puntos para las proyectadas tribunas.

De Tortosa. Según telefonan de Tortosa, esta mañana se ha celebrado en el paseo central del Pirque de aquella ciudad la ceremonia de jurar la bandera los reclutas del último reemplazo. En el tren de las diez de la mañana de Tarragona llegó la bandera, debidamente escoltada, en unión del coronel D. Enrique Crespo. Durante la misa, la música del regimiento de Luchana interpretó selectas composiciones.

El tiempo favoreció esta hermosa solemnidad. El desfile de las fuerzas militares se verificó frente a la tribuna de preferencia, siendo presenciado por numeroso público. Esta tarde ha habido música en el paseo del Parque, repitiéndose la audición esta noche, frente a las Casas Consistoriales.

Los estudiantes. Una comisión de escolares de este Instituto visitó ayer al director de dicho Establecimiento, manifestándole que seguirían sin asistir a clase hasta tanto depusieran su actitud, los estudiantes de Madrid. El director del citado Establecimiento les manifestó que, habiendo hecho dos faltas colectivas, si hoy no depusieran su actitud, les formaría consejo de disciplina.

A pesar de esto los escolares no han entrado en clase, poniendo este hecho en conocimiento de sus compañeros de Madrid. Un grupo de estudiantes ha visitado la redacción de La Provincia y al corresponsal de El Herald, para protestar de lo dicho por ellos. Varias noticias. Ha marchado a Madrid el elocuente orador sagrado P. Calasanz Rabasa, encargado de los sermones del novenario de la Virgen de los Dolores en la iglesia del Carmen, de la Corte.

Ha sido trasladado a Barcelona el oficial de esta delegación de Hacienda D. Carlos Castel. Esta tarde han sido descajonados cuatro toros, que han de ser estoqueados el próximo domingo por los jóvenes novilleros Punteret, Ballo y Bellan. Los jefes del arma de infantería de la promoción del año 1874, residentes en esta capital, celebraron ayer con un banquete íntimo, en el Hotel Suizo, el XXI aniversario de su ingreso en la oficialidad del Ejército.

Según me comunican de Villarreal, esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia en aquella ciudad. Una operaria, llamada María Matos Carbonell, fué cogida entre los topes de dos vagones, falleciendo en el acto.

Z. ALCOY La sequía; sus efectos.—Concierto en el Circolo Católico. Fabril e industrial, mas que agrícola esta población, resiente ya notablemente, por el decrecimiento de las aguas de sus dos manantiales, Barchell y Molinar. La mayoría de las fábricas, que durante muchos años no utilizaban los vapores instalados en ellas, los han puesto ahora en movimiento; y si bien es cierto que los terrenos de regadío aún no carecen de tan principal elemento, y por lo tanto, osténtanse bastante regulares sus sembrados, los de secano están poco menos que aniquilados ya, y a punto de perderse en un todo, si pronto no nos vemos favorecidos con una copiosa lluvia, que salvaría de la ruina completa que se cierne sobre los labradores de esta región.

Sobre ello, y también del estado general de nuestras industrias y clase proletaria, hablaré otro día. Esta noche se ha verificado en el teatro del Circolo Católico el segundo concierto de primavera, por la nueva Sociedad de Conciertos, constituida por las dos orquestas antiguas y dirigida por el reputado maestro D. Gonzalo Barrachina. En el programa, muy selecto por cierto, figuraban las siguientes obras: Primera parte. Las alegres comadres de Windsor, óvertura, Nicolai.—Minué de la reina Ana, Saint-Saens.—Canzoneta, Godard.—Gran marcha de la ópera Tannhäuser, Wagner.

Segunda parte. «Oberón», óvertura, Weber.—Escenas pintorescas. Suite: I. Marcha. II. Air de ballet. III. Angelus. IV. Fete bohème, Massenet. Tercera parte. «Mignon», óvertura, Thomas.—Célebre minué, Bolzoni.—Les Erenyes: I. Invocación de Orestes. II. Danza griega, Massenet. El público, que no era numeroso, pero sí muy selecto, aplaudió mucho e hizo repetir tres números. Sin embargo la ejecución no era mas que pasable; se echaba de ver que faltaban ensayos, debido, sin duda, a que la mayor parte de los profesores forman parte de las bandas de música que están haciendo repertorio para las próximas fiestas de San Jorge.

L. Diario de Avisos BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRÉSTAMOS hipotecarios al 4 1/2 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Agente del Banco: BENITO ALLET Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDAÑO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Se ha hecho por la Delegación de Hacienda la liquidación de los recargos a favor del Ayuntamiento, oficiando al alcalde para que se recoja de la Delegación la cantidad de 70,000 pesetas. El Ayuntamiento ha acordado que se provean por oposición una plaza de auxiliar técnico del Laboratorio Bacteriológico, dotada con el haber de 1.500 pesetas anuales, y otra de superintendente sin sueldo.

Para formar parte en los ejercicios, será requisito indispensable ser español, poseer el título de licenciados y doctores en Medicina y Cirujía, profesores en ciencias ó veterinarias. Las solicitudes y documentos deberán presentarse en la secretaría municipal durante el plazo de treinta días, contados desde el 30 de marzo último. El Boletín Oficial de ayer inserta el anuncio del Ayuntamiento, sacando a concurso la provisión de las plazas vacantes de la Banda municipal. Los solicitantes podrán presentar sus instancias y documentación durante 15 días, en la secretaría del Ayuntamiento.

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia, declarando incurso en el recargo del primer grado de apremio a los contribuyentes morosos de los pueblos comprendidos en la zona recaudatoria primera de Jativa. La Intervención de Hacienda ha señalado el cobro de 112.500 pesetas, importe del primer trimestre de la subvención que el Estado ha concedido a la Junta de Obras del Puerto. También ha interesado la presentación de doña Isabel Tarazaga Villegas, para comunicarle un asunto que le afecta.

Elixir Anti-Diabético del Dr. Sastre y Marqués. Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. Venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

Gran Hotel de Londres DE A. ALEU TORRES Pasqual y Genis, 7, esquina Huerto de Sastreros. En este establecimiento, situado en uno de los mejores puntos de Valencia, se han introducido grandes reformas en todos los servicios. Habitaciones de mucho confort y gran ventilación. EXCELENTE COCINA FRANCESA. Cuidados desde 8 pesetas. Servicio a la carta.—Paella a la valenciana los jueves y domingos.

Vino legítimo de Benejama del cosechero Lorenzo Ferrero A 4 pesetas decáctilo. Depósito: Corregidor, 4, Valencia.—Servicio a domicilio.

Polvos Dentíficos PASCUAL Hermosean la boca y la aromatizan. Limpian la dentadura sin destruir el esmalte. Vivenifican el color de las encías y las fortalecen. Son agradables e higiénicas. Pidanse en todas partes. Depositarios: Forrell y Piñol, Valencia.—Matute, Hermanos, Cádiz.

LAS BARRACAS CALLE DEL LLOP, 8 y 10. Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos. Completo surtido en impermeables para cama y huels de todas clases, como igualmente en puntillas y bordados. PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

A LOS NOVIOS En el extaller de Ebanistería, calle de la Goleta, núm. 2, duplicado, aun quedan a vender a precios de coste, magníficos y elegantes dormitorios completos, aparadores forma distinguida, escribanías especiales con talla, lavabos imperiales varios tamaños, etc., etc.

Cinematógrafo de la Paz. Todos los días sesiones variadas de gramófono y cinematógrafo.—Por la tarde, a las seis, sesión selecta.

Necesito viajante práctico en guanos. Escribir mandando referencias a L. Quesada, Avellanias, 11, 2.º. No se recibirán visitas.

EL SEÑOR D. Francisco de P. Ramirez Bonet NOTARIO que falleció el día 6 de abril de 1903. R. I. P. Su viuda, hijos y nietos, ruegan a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Cambio Oficial de Ayer Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 32,50. 8 días vista: comercial: 31,20 a 31,60. Londres.—Cheque de banco: 33,35. 8 días vista: comercial: 33,00 a 33,10.

Telegramas Bursátiles Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 4, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 77,50 Deuda amortizable al 5 por 100... 88,75 Banco Hispano-Colonial (acciones)... 60,22 E. C. del Norte de España (acciones)... 45,50 E. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 78,25 E. C. de Orense (acciones)... 25,00 Cambios s. París, a 8 d... 32,50 Cambios s. Londres, a la vista... 33,40

Telegramas del día 4 de abril De París, a las 15. 4 por 100 exterior... 92,02 Randfontein... 00,00 3 por 100 francés... 99,47 Explosivos... 25,00 5 por 100 italiano... 105,00 De Beers... 448,00 3 p. 100 portugués... 60,00 Versamento... 3,75 4 por 100 auro... 85,00 East Rand... 222,00 Rio Tinto... 164,00 Goldfields... 200,00 F. C. Norte... 174,00 Rand Mines... 282,00 F. C. Zaragoza... 282,00 Chartered... 54,00 Buffelsdoorn... 610,00 Goerz... 80,00 Metropolitano... 20,00 Océania... 48,00 Ruse... 89,00 Cansing... 35,00 Inglés... 91,80 De Barcelona, a las 18. Interior... 77,80 Orenses... 25,05 Colonial... 60,87 Madrid... 77,82 Alicante... 73,00 París... 92,02 Nortés... 48,30 De Madrid, a las 18. Interior... 77,80 Francés... 82,25 Amortizable... 38,70 Libras... 88,81

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Cuestión reservada. Tanger.—Ha sido de todo punto imposible alcanzar la comunicación oficial de las palabras que el emperador Guillermo ha dirigido al delegado del sultán durante su visita. Tampoco se conocen las que dirigió a la colonia alemana; pero se cree que estas palabras están de acuerdo con el discurso que pronunció Bulow en el Reichstag.

La emperatriz Eugenia. Marsella.—Su Majestad la emperatriz Eugenia, procedente de Egipto, ha llegado a este puerto, saliendo luego para Cap-Martin.

El rey de España en París. París.—Le Figaro dice que los planes del proyecto de decoración de la avenida de la Opera y de la calle Royale están terminados. En la calle Royale habrá una serie de pórticos y arcos de triunfo luminosos, de un efecto maravilloso. La Matin dice que los arquitectos del Municipio de París harán el ensayo, con ocasión de la visita del rey D. Alfonso, de un sistema nuevo de adornos, en el cual se emplean la piedra, ramos de flores y arbustos.

De la guerra. Londres.—De San Petersburgo telegrafían que el general Linievitch, en una comunicación oficial, declara que gran parte de los prisioneros perdidos en Mukden eran no combatientes, y que el Ejército ruso queda con una fuerza bastante poderosa para sostener la lucha.

De Marruecos. París.—Noticias recibidas del Extremo Oriente dicen que todo está tranquilo en el campo de batalla, salvo ligeros disparos que se cruzan entre las avanzadas de ambos ejércitos.

De la TARDE Madrid 4, a las 16,45. Los estudiantes. Esta mañana han celebrado nueva reunión los estudiantes en San Carlos, en la que la comisión encargada de solucionar el conflicto pendiente ha dado cuenta a sus compañeros de las gestiones. Estos han dicho que, de acuerdo con el rector y los profesores, habían acordado entrar en clase como mejor medida para que sus peticiones fueran resueltas favorablemente. Esta solución ha dado origen a grandes protestas de los presentes. Un estudiante ha hecho uso de la palabra, calificando este acuerdo de pacto vergonzoso y de transición con motivo del próximo viaje del rey a Valencia. Grandes aplausos ha merecido el orador, oyéndose silbidos a la comisión. Otro estudiante también se ha opuesto al arreglo, pidiendo la anulación del pacto.

La comisión se ha opuesto a la anulación del compromiso que había contraído, originándose con esto un gran escándalo. La comisión, en vista de esta actitud, ha presentado la dimisión. Después de muchos incidentes, los reunidos han acordado por unanimidad romper el pacto firmado por la comisión dimisionaria, persistiendo en la huelga hasta tanto aparezca en la Gaceta la derogación del decreto origen del conflicto.

También han acordado reunirse diariamente para cambiar impresiones, terminando la reunión dándose grandes vivas en pró de la huelga. La subida del pan. A propósito de la conducta de los panaderos tratando de aumentar el precio del pan, el señor García Alix nos ha dicho que no hay nada que justifique tal medida, tratándose de una industria que proporciona una utilidad de 23 por 100, beneficio que hay muy pocas que lo den. Ha dicho que en virtud de la libertad del comercio no es posible señalar tasa en el precio de este artículo. «Con esta medida,—ha dicho—el público podrá ver que los tahoneros comercian con el hambre.

Comisiones. El Sr. García Alix ha recibido esta mañana la visita de una comisión de expendedores de guardadientes, que le ha presentado algunas reclamaciones contra la ley del Sr. Osmá. También ha recibido la visita de una comisión de la Unión de repatriados, la cual le ha pedido la resolución de asuntos interesantes a la clase.

La firma de hoy. El ministro de Hacienda ha puesto hoy a la sanción real los siguientes decretos: Nombro ordenador de pagos de Cádiz a D. Pedro Lunat, e ídem jefe de la renta de alcoholes a D. Pedro García.

Los ganaderos. Esta tarde visitarán al ministro de la Gobernación los ganaderos de reses bravas, con objeto de pedirle que se puedan celebrar los domingos corridas de toros. Los ganaderos se han reunido y han acordado anular los contratos que tienen celebrados para vender toros, si no se celebran corridas los domingos.

Obligaciones del Norte. La suscripción a las obligaciones del ferrocarril del Norte ha comenzado con los mejores auspicios, y todo hace presagiar que la operación tendrá gran éxito. De los datos recibidos hasta el medio día de hoy, se deduce que la suscripción se cubrirá tres ó cuatro veces.

Venta de valores. El Banco de España ha comenzado a vender títulos de la renta Interior y Tabacaleras, a los tipos de 77'75 y 406'50, respectivamente. La «Gaceta». Publica hoy el periódico oficial los decretos referentes a la permuta de los gobernadores de Santander y de Lugo. También inserta los decretos firmados ayer y otros limitando a 20 el número de caballeros del collar de Carlos III, y aprobando el plan de ferrocarriles secundarios.

Acercos del viaje del rey. La visita que el duque de Sotomayor, jefe superior de Palacio, ha hecho al Sr. Villaverde, está relacionada con el viaje del monarca a Valencia. Parece que le recomendó que el tren real, en las estaciones en que no haga parada, vaya a marcha lenta, con objeto de que el pueblo pueda ver a Su Majestad. También le dijo que en las estaciones en que el tren pare, puedan cumplimentar al rey los diputados a Cortes y subir en el convoy, acompañando a S. M. hasta Valencia.

Madrid 5, a las 18,45. La cuestión escolar. Esta tarde se ha reunido en la Unión Escolar la comisión de estudiantes, acordando continuar las gestiones hasta conseguir la realización de sus propósitos. Se ha telegrafiado a provincias los acuerdos tomados esta mañana. Uno de los de la comisión nos ha manifestado que esperaban con ansiedad la resolución del gobierno, añadiendo: «Si este adopta medidas extremas y se cierran las Universidades, nadie sabe lo que pasará, pues una vez en la calle, es muy probable que impere los procedimientos ultrarradicales.» Los amigos del Sr. Villaverde dicen que éste

insiste en que los ministros se hacen solidarios del Sr. La Cierva, en la cuestión escolar. El Sr. La Cierva ha manifestado que nada hará mientras no entren en razón los estudiantes, añadiendo: «Mi situación es clara y no haré variar nada de la línea de conducta que me he trazado. No se trata de una cuestión de amor propio, sino de un asunto de orden y disciplina.» Preguntado el Sr. La Cierva si por la cuestión escolar podría ocurrir que el rey no fuera a Valencia, ha contestado: «Esto no es obstáculo; el rey irá donde deba ir.» Respecto al cierre de las Universidades, ha declarado que el gobierno se limitará a cumplir la ley. Después ha desmentido que exista pacto alguno con los estudiantes, como erróneamente se ha dicho.

Laboratorio químico. El señor marqués del Vadillo ha firmado la orden creando un Laboratorio químico en Tarragona.

La corona de la Virgen. El joyero de Madrid Sr. Ansonora ha llevado hoy a la reina madre la corona de regalo de los peregrinos a la Virgen del Pilar, para el acto de la coronación. Es una verdadera joya.

El hambre. Zaragoza.—En término de Monzón 500 operarios del Canal de Aragón y Cataluña, entre Tamarite y Agolda, han quedado sin trabajo y en situación precaria a consecuencia de la crisis agrícola, producida por la sequía. La situación de la clase jornalera es por todo extremo difícil.

De la NOCHE Madrid 4, a las 22,50. Emisión cubiertá. La emisión de obligaciones del ferrocarril del Norte se ha cubierto dos veces. Solo la casa Urquijo lo ha cubierto una vez, suscribiéndose por 52.000.000.

Pidiendo el indulto. Una comisión compuesta de diputados de Badajoz y parientes de los reos de Don Benito, estuvo a visitar al ministro de Gracia y Justicia, y luego al Sr. Villaverde, solicitando el indulto. Después celebraron una conferencia los Sres. Villaverde y Ugarte, por ver si había medio de conceder la gracia solicitada. Al entrar en la Presidencia, nos dijo el Sr. Ugarte que se trataba de un expediente muy difícil. A la salida interrogamos al Sr. Villaverde, quien nos habló también de las dificultades del asunto, y terminó diciendo que se había denegado la gracia.

A los reos se les ha notificado hoy la sentencia. Castejón la escuchó y firmó tranquilo, y haciendo protestas de inocencia. Paredes se negó a firmar. Inmediatamente fueron puestos en capilla, y mañana, a las ocho, se cumplirá la sentencia.

Las corridas de toros. Una comisión de ganaderos de toros españoles, presidida por el duque de Veragua, visitó al señor Villaverde, para rogarle que se autoricen las corridas en domingo.

El jefe del gobierno prometió a los comisionados que pondría de su parte lo posible para que el asunto se resolviera como los ganaderos desean. La comisión visitó luego al Sr. Gonzalez Besada quien, después de oír los deseos de aquella, se expresó en términos análogos al jefe del gobierno, añadiendo que no comprende la supresión mientras se permita que estén abiertos los teatros, que después de trabajar toda la semana funcionan tarde y noche los domingos. Por otra parte dijo que una gran parte de la opinión aboga por la supresión de las corridas.

Tan delicado parece al Sr. Gonzalez Besada el asunto que manifestó que someterá la solución al Consejo de ministros.

El rey a Alicante. Los Sres. Canalejas y D. Juan Poveda, han conferenciado con el Sr. Villaverde sobre el viaje del rey a Alicante.

La cuestión escolar. Una comisión de estudiantes ha visitado al clauso dando cuenta de que habían quedado rotas todas las negociaciones que se intentaron para solucionar el conflicto.

El Sr. La Cierva, hablando del asunto, ha dicho que en Zaragoza y Salamanca todo se había calmado, y que en la primera capital habían entrado hoy en clase. Estos informes no son exactos.

El decreto de los mataderos. Mañana se publicará el decreto sobre mataderos. El ministro ha manifestado que solo se refiere dicho decreto a poblaciones mayores de diez mil almas; pero que pueden adoptarlo los Ayuntamientos que lo deseen.

El emperador de Alemania. Entre el rey y el emperador de Alemania se han cruzado hoy varios telegramas, agradeciendo el segundo la cariñosa acogida de las autoridades de Mahón.

Canalejas y los demócratas. El Siglo Futuro dice que, a consecuencia de la impresión que han producido las declaraciones hechas por el Sr. Canalejas en el banquete en honor de Luis Morote, se habla entre los demócratas de firmar un Mensaje dirigido al Sr. Montero Ríos, para que salga de su retiro y venga a deshacer la obra del «empeateado demagogo» (se refiere a Canalejas) reconquistando el terreno perdido.

El reglamento de Policía. El sábado ó el lunes se publicará el nuevo reglamento de la policía.

Los que acompañarán al rey. Está ya acordado que acompañen al rey en su próximo viaje a Valencia, el jefe superior de Palacio, señor duque de Soto Mayor; el comandante general de Alabarderos, Sr. Pacheco; el jefe interino del cuarto militar de S. M., general Bascañán; los ayudantes Sres. Ripollés, Fernandez Blanco y conde de Ayban, el Dr. Ledesma, el caballero de campo D. Joaquín Peñarredona, el oficial de mayordomo D. Manuel Canale, y el jefe de Telegrafos.

El marqués de Cáceres figurará en la comitiva al servicio de S. M. Mencheta.

De la MADRUGADA Madrid 2, a las 2,15. La crisis agraria. Telegrafían de Córdoba que ha llegado el director general de Obras públicas, celebrándose acto seguido en el gobierno civil una importante reunión de autoridades que le informaron del estado de la crisis obrera. Actualmente hay mas de 6.000 trabajadores en huelga forzosa. Se han recibido los libramientos por cantidades de importancia para comenzar las obras de varias carreteras. En este trabajo se ocuparán unos 2.000 obreros. Para remediar la situación de los trabajadores en los pueblos donde no se construyen obras públicas, se emplearán los fondos destinados a la crisis obrera, con los cuales podrá ocuparse a otros 500 trabajadores. La opinión ha recibido con aplauso el viaje del señor conde de San Simón.

Del Alto Aragón son también desconsoladoras las noticias que se reciben acerca de la crisis agraria. Considerándose totalmente perdidas las cosechas. Familias enteras emigran a las ciudades, y aumenta, en proporciones aterradoras, la mendicidad. Tal es el estado de excitación, que se teme ocurran sucesos dolorosos. Imitando el procedimiento de los vecinos de Casarabonela, ayer se presentaron en Mélega 700 jornaleros del pueblo de Cartama, presididos por el alcalde. En manifestación silenciosa fueron al gobierno civil, donde una comisión de ellos conferenció con la primera autoridad de la provincia. El gobernador les prometió proporcionarles trabajo.

Como los desgraciados manifestantes estaban poco menos que desfallecidos, el gobernador ordenó que en el Asilo de los Angeles se les diera de comer y socorriese lo posible.

Velada solemne. En el Seminario de Orense se ha celebrado una solemne velada en honor del obispo. Se pronunciaron elocuentes discursos y se leyeron varias poesías.

A la salida, el obispo fué ovacionado por el numeroso público que le esperaba a la puerta del edificio donde se celebró el acto.

Entre estudiantes. Un telegrama de Valladolid acoge el rumor de probables colisiones entre los estudiantes, por causa de sus divergencias de criterio sobre la continuación de la huelga en que se hallan declarados.

Otra combinación. Es creencia general en Valladolid la de que el arzobispo Sr. Cos será trasladado a la Sede de Valencia, ocupando aquella silla el de Palencia ó Huesca.

De la guerra ruso-japonesa. De San Petersburgo telegrafían que el Estado Mayor ruso calcula que Linievitch posee trescientos mil hombres útiles para la guerra y mil doscientos cincuenta cañones, y que terminada la concentración de tropas en la Manchuria, los ejércitos rusos ya podrán presentar al enemigo un amplio frente.

Los japoneses se proponen, al decir de un telegrama recibido de Tokio, apoderarse de la isla Shakhaline y atacar luego la población de Vladivostok.

El general Oyama telegrafía que prosigue con gran actividad la persecución de los rusos. Las tropas japonesas ocupan toda la red de caminos que conducen al Norte.

La situación de Rusia. En Varsovia ha vuelto a declararse la huelga general, reinando entre los obreros gran excitación.

Francia y Marruecos. Telegrafían de París que a pesar de que en la nota oficiosa del consejo de ministros celebrado ayer tarde, no se alude a la cuestión marroquí; se sabe extraordinariamente que en aquella reunión se trató de la visita del kaiser a Tanger.

Los ministros guardaron sobre este particular una extremada reserva.

Entrevista. Un telegrama de París da por seguro que el presidente Mr. Loubet se entrevistará con el rey Eduardo VII, en una estación próxima a la capital de la República.

Explosión en una mina. Telegrafían de Nueva-York haber ocurrido una terrible explosión en una mina de carbón de Leigler, estado del Illinois. Van extraídos de entre los escombros sesenta muertos. Los demás trabajadores, hasta 190 quedan enterrados, trabajándose activamente en su salvamento.

Créese que tan horrenda catástrofe se debe a un complot socialista contra el propietario de la mina. Gimeno Vizarrá.

Madrid 5, a las 2,45. Huelga. Se han declarado en huelga los operarios de nueve fábricas de curtidos, exigiendo que les aumenten dos reales diarios los jornales.

¿Crisis parcial? Se habla mucho de que el Sr. Ugarte persiste en dejar el ministerio de Gracia y Justicia, añadiéndose que le sustituiría el Sr. Cobian.

Lo de los estudiantes. El Sr. Villaverde ha manifestado que, en el caso de que los estudiantes no concurren hoy a clase, se fijará un edicto obligándoles a pagar nueva matrícula si quieren examinarse en este curso.

Ha agregado que se adoptarán medidas para impedir que los escolares rompan el mencionado edicto.

El Sr. La Cierva ordenará que dicha disposición se fije hoy en los tablones de anuncios de todas las Universidades.

El rector de la Universidad Central, Sr. Conde y Luque, ha manifestado a la comisión de estudiantes que fué a verle que no puede seguir gestión alguna cerca del gobierno para que aquellos sean atendidos en sus pretensiones, pues se considera desautorizado con la actitud que siguen.

La comisión de huelga ha escrito a los compañeros de Barcelona y Valencia, pidiéndoles que no entren en clase hasta que se publique en la Gaceta un decreto derogando la real orden motivo del conflicto actual.

Una numerosa comisión de estudiantes visitará hoy la Escuela Normal de Maestros, para pedir que no haya clase en dicho centro docente.

Los ganaderos. En vista de la contestación que dieron a la comisión de ganaderos los Sres. Villaverde y Gonzalez Besada, respecto a la celebración de corridas de toros en domingo, acordarán hoy no dar toros para las corridas de Valencia, Castellón y otras plazas, donde se den funciones taurinas con motivo de la visita del rey.

Nota.—No deben estar muy bien informados los ganaderos si tal acuerdo toman, porque los toros que han de lidiarse en Valencia se hallan ya en los corrales, y en Castellón hace días que se desistió de dar la corrida regia.

Por los reos de Don Benito. El hermano del reo Paredes, que será ejecutado hoy, visitó al ministro de Gracia y Justicia, suplicándole el indulto.

El Sr. Ugarte dijo que era de todo punto imposible complacerle, porque ya se había ordenado que se cumpliera la sentencia.

Los estudiantes de Sevilla. Comunican de Sevilla que se ha cerrado la Universidad de aquella capital y que los estudiantes han recorrido en manifestación las principales calles, promoviendo desórdenes.

La fuerza pública tuvo que intervenir para evitar nuevos y lamentables sucesos.

Sobre la explosión de una bomba. El juez especial que entiende en el sumario que se instruyó con motivo de la explosión de una bomba en la calle de Fernando, de Barcelona, ha dictado auto de procesamiento contra el hijo de la mujer que habitaba en calidad de portera de una casa próxima al lugar del suceso. Supónese que se dictarán nuevos procesamientos. Gimeno Vizarrá.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 623 imposiciones ordinarias...

PUBLICACIONES

Se ha publicado el núm. 13 de El Practicante Valenciano, revista profesional...

El núm. 96 de la Ilustración Catalana contiene el soneto correspondiente a abril del 'Calendari poètic'...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Irene, virgen y mártir; y Santa Emilia, mártir. El oficio y la misa son del votivo de San José...

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Corpus-Christi. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia...

En San Nicolás; y las cuatro de la tarde, ejercicio, con exposición, meditaciones, rosario, reserva y Via-Crucis.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 768.20; termómetro, 18.6; humedad, 70; NE; calma; nubes.

DE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 19.8. Mínima a la sombra, 24.4.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 5 horas y 39 minutos, y se pone a las 6 y 23.

La luna sale a las 6 y 9 minutos de la mañana, y se pone a las 7 y 1 de la tarde.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.45 de la noche.—Gran compañía Alegría. TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Beneficio del segundo tenor cómico Sr. Lorenzo...

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 4 de abril de 1905: FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua a 1 por 100 interior: 77.80 c.

Lonja de Valencia

Cotizaciones de ayer ARROCES.—Bomba, núm. 1, los 100 kilos, 49 pesetas. Desde el 1 al 9 inclusive, aumenta en esta clase una peseta por número.

SALVAO DE TRIGO.—De cuarta los 60 kilos, de 12.50 a 14 pesetas; Floreta, las ocho varchillas, de 6.50 a 7.50; Mediano, las id., de 5 a 5.50, y Gordo, de 4.50 a 5.50.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

San Mateo 2.—Aceite oliva, la arroba, 6 sean, 11 kilogramos, 11 pesetas; id. de ojal, los 100 kilos, 68; vino tinto, el decalitro, 0.65; aguardiente blanco, arroba, 11.50 litros, 12; trigo, el cántar, 6 sean 200 litros, 67 y maíz, id., id., id., 80.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 4 DE ABRIL Vapor Kassa, de Fiume y escalas, con cargo general. Vapor Yno, de Glasgow y escalas, con cargo general.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Camisería... Góneros de punto, mantelería, bordados, etc. LIQUIDACION VERDAD

Para recién nacidos... Completo surtido en envoltorios de todas clases.—Puntillas y bordados finos. JOSEFA SALES

EUGENIO BURRIEL... PLAZA DE LA REINA, 1. Dulces, bombones y especialidad para toda clase de encargos.

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON... Calle de San Fernando, 20 y 22. Ferrería, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasía.

LA ESPECIAL... Fábrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en guantes de punto.

Elizir Zimmermann... Antiséptico, higiénico y curativo. BALSAMO ZIMMERMANN

L' IDEAL... Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.

El Gato Verde... Cervecería y Restaurant. CALLE DE LA PAZ, letra P

Aurelia Cavazzuti... Extracciones, empastes, orificaciones y dentaduras artificiales de todos los sistemas.

Luis Molina Alarcón... MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES. ELECTRICISTA

CASA LUBAT... Calle de Zaragoza, 24, Valencia. Óptica, cristales isométricos y de roca, electricidad, máquinas electro-medicales.

RELOJERÍA DE Manuel Armengod... Plaza de Cajeros, 10, y calle de San Vicente, 13.—Valencia.

MUSICA... Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis). LUIS TENA

Ultramarinos de SANTA TECLA PLACIDO SOLANA... Calle Mar, 47 y Avellanas, 1. VALENCIA

Los mejores patines... Torres Hermanos y Lucía. Calle Zaragoza, 18 y 15

Loza, Cristal y Porcelana... Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia.

CASA LAVIÑA... Antonio Sánchez Ferris. Almacenes de música, pianos, armoniums, instrumentos para banda, orquesta y salón.

Año Cristiano... 15 tomos, 15 pesetas. Imprenta Domenech.—Mar, 65.

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA... San Vicente, 95.—Teléfono 785. Material para gas y electricidad.

BOTELLA... Papelería.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios.

LA ESTRELLA... Camisería y combatería, géneros de punto, bisutería y paraguas.

Bar Versalles... Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, tumbas extra, y especialidad en el café y la cerveza.—CALLE PAZ, 15.

Chocolates R. COMOS... Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

NUOVO TINTE DE MERINO TORLIA... Nuevo procedimiento de impermeabilización, sin goma, con privilegio para toda clase de telas.—Calle Zaragoza, 11.

Roma a la vista... Descripción general de la ciudad y sus alrededores.

NEGOCIO... CADA 1.000 pesetas rentan 50 al mes; negocio serio y seguro que administra el mismo interesado.

Enfermedades Nerviosas... CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas...

TOALLA FRINÉ... Evita las arrugas, y practicando con ella el masaje del rostro, las hace desaparecer.

Monte de Piedad... ALMONEDA. El día 8 de abril próximo y siguientes, no festivos...

Coche... En la cochera de la calle de Espartaco, núm. 4 y 6, hay coches descubiertos de todas clases para alquilar.

Alquiler... Se alquila un espacioso piso principal, con cochera o sin ella, plaza de Murcianos, 2.

Enfermedades Nerviosas... CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

VENEREO FLUJOS... por antiguos que sean. SANDALIO CLIN. Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día.

SOLUCION PAUTAUBERGE... Al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio (las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces).

VENIDA DEL REY... Se vende una magnífica cartreta de doble suspensión, construida en Londres, sin más defecto que ligeras desgarraduras del forro.

Bétera... Se vende en este saludable pueblo, y en condiciones ventajosas, una preciosa casa con agua abundante, jardín y huerto productivo.

Estátuas... Se venden y se hacen del tamaño y asunto que se quiera; de barro, yeso, Portland, madera, para decorar salones, interior y exterior de templos, con prontitud y esmero.

LATOS... ya sea catarral o de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura o se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

ASMA... Los que sufren ASMA o afección de cualquier clase, usen los CIGARETOS ANTI-ASMA.

Azulejos Valdecabres... PAINTURIZADOS. Lauria, 4, entransuelo.—Valencia.

SOLITARIA... Curación científica de los Horrores de los OJOS.

BUQUES... Compañía sevillana. El vapor SEVILLA saldrá el 6 del actual, para Barcelona, Cetta y Marsella.

Servicio al Norte de España... Viajes rápidos. El ANTONIO ROCA saldrá el 7 del corriente, para Alicante, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Serles, Luarca, Santander y Bilbao.

Servicio al Norte de España... Viajes rápidos. El ANTONIO ROCA saldrá el 7 del corriente, para Alicante, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Serles, Luarca, Santander y Bilbao.

Servicio al Norte de España... Viajes rápidos. El ANTONIO ROCA saldrá el 7 del corriente, para Alicante, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Serles, Luarca, Santander y Bilbao.

Servicio al Norte de España... Viajes rápidos. El ANTONIO ROCA saldrá el 7 del corriente, para Alicante, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Serles, Luarca, Santander y Bilbao.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

o polvos del Dr. KUNTZ

Diez años consecutivos de triunfo en triunfo garantizan el éxito indiscutible y universal en todas las afecciones del tubo digestivo é intestinos, por antiguas y rebel-por emplear el insustit-pas.; media caja 4 pe-